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HO VA0 v . PEKIEMTRAHOCKI1-DPE3
LOP: o M6én: Toan — Lép 5

B§ sach: Canh diéu

Thoi gian lam bai: 40 phat

I. TRAC NGHIEM (Khoanh vao chit dat trweéc cau tra loi diing)

Cau 1. S thich hop dién vao 6 tréng dé duoc két qua ding 13: 34,178 < 34,1.....8
A.5 B.6 C.7 D. 8
Cau 2. Phan sb thap phan nao biéu dién cho ti s6 phan traim 70%:
. % B. ﬁ C. % D. %
Cau 3. Két qua cua phép tinh 251,22 x 0,01 Ia:
A.2,5122 B. 25,122 C. 25122 D. 0,25122
CAu 4. Ti s6 phan tram cua 12 va 60 1a:
A. 40 % B. 20 % C.30 % D.12 %

Cau 5. Chi Mai c6 15 lit mat ong. Chi muén chia lvgng mét ong d6 vao cac hii, mdi hii dung téi da
800 ml mat ong. Hoi chi can it nhat bao nhiéu hii dé dung hét lugng mat ong d6?

A. 17 hu B. 18 hii C.19hu D. 20 hu

Cau 6. Trén ban db ti 16 1 : 1 000, mot khu dat hinh vuéng c6 chu vi 1a 60 cm. Vay trong thuc té,
dién tich cua khu dat do la:

A. 22 500 m? B. 15 500 m? C. 310 000 m? D. 24 025 m?

Il. TU LUAN

Cau 1. Tinh gia trj biéu thuc (tinh bang cach thuan tién néu cé thé)

a) 12,45 + 34,5 - 3,46 x 3 b) (128,4 — 73,2) : 2,4 — 18,32

Cau 2. Viét sb thap phan thich hop vao chd cham.

a) 4m? 8dm? = ............. m? b) 9 km? 72 m?=.............. km?
C)12tAN 6 KY = ..ocoveeneeen. tan d) 720 ha= ... km?
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Cau 3. Mot manh dét hinh chit nhat ¢6 chu vi 1 70m, chidu dai gép 4 13n chidu rong. Neuoi ta danh
ra 15% dé trong cay canh va phan con lai dung dé 1am nha. Tinh dién tich dat dé lam nha?

Cau 4. Nam nay, nha bac Minh thu hoach dugc 2,25 tan vai thiéu. Bac ding % s6 vai thiéu do dé say

kh6. Ctr 10 kg vai tuoi cho ra thanh pham 12 2,5 kg vai say kho. Hoi bac Minh thu dugc bao nhiéu ki-
16-gam vai say kho?
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 HUOGNG DAN GIAI CHI TIET
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. S thich hop dién vao 6 tréng dé duogc két qua ding 13: 34,178 < 34,1.....8
A.5 B.6 C.7 D.8
Phwong phap

Néu phan nguyén cua hai s6 thap phan bang nhau thi ta so sanh phan thap phan, an luot tir hang
phan mudi, hang phan trim, hang phan nghin ... dén cing mot hang nao do, sé thap phan ¢ chir s6
& hang twong tng 16n hon thi s6 d6 16n hon.

Loi gidi

Tacd 34,178 < 34,188

Pap an: D

Cau 2. Phan s6 thap phan nao biéu dién cho ti s6 phan tram 70%:

i B % C 5 D &
Phwong phap
Viét ti s6 phan traim vé dang phan sé thap phan
Loi giai
Ta c 70% = % - %
Pap an: D
Cau 3. Két qua ciia phép tinh 251,22 x 0,01 la:
A. 2,5122 B. 25,122 C.25122 D. 0,25122

Phuwong phap
Mudn nhan mét sé thap phan vai 0,1; 0,01; 0,001; ... ta chuyén dau phay cua s d6 1an luot sang bén

trai mot, hai, ba, ... chit sb.

Loi giai

Tac6 251,22 x 0,01 = 2,5122

Dap an: A

Cau 4. Ti s6 phan tram cta 12 va 60 I

A. 40 % B. 20 % C.30% D.12%
Phwong phap

Mudn tim ti s6 phan tram cua hai s6 a va b, ta lay a chia cho b, r6i nhan két qua tim dwgc vai 100
Loi gidi
Tac6 12:60=0,2=20%
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k}i)zip an: B
Cau 5. Chi Mai c6 15 lit mat ong. Chi muén chia lugng mét ong d6 vao cac hii, mdi hii dung téi da

800 ml mat ong. Hoi chi can it nhat bao nhiéu hii dé dung hét lugng mat ong d6?

A. 17 hii B. 18 hil C. 19 hii D. 20 hii
Phwong phap

-Poi: 800 ml=0,8 |

- Thyc hién phép chia 15 : 0,8 dé tim s6 hii can it nhat

Lai giai

P6i: 800 ml = 0,8 |

Tacd 15:0,8=18,75
Vay can it nhat 19 hii dé dung hét lugng mat ong do.
Pap an: C
Cau 6. Trén ban dd ti 16 1 : 1 000, mot khu dat hinh vuéng c6 chu vi 1a 60 cm. Vay trong thuc té,
dién tich ciia khu dat do 1a:
A. 22 500 m? B. 15 500 m? C. 310 000 m? D. 24 025 m?
Phuwong phap
- Tim d6 dai canh hinh vudng trén ban d6 = chu vi : 4
- Tim d6 dai thyc té caa canh manh dét hinh vudng
- Tim dién tich = canh X canh
Loi giai
Do dai canh manh dét hinh vudng trén ban db la:
60 :4=15(cm)

Do dai thuc té cua canh manh dat hinh vuéng 1a:

15 x 1000 = 15000 (cm) =150 m
Dién tich ciia khu dét d6 1a:

150 x 150 = 22 500 (m?2)

Dap an: A

Il TU LUAN

Cau 1. Tinh gia trj biéu thuc (tinh bang cach thuan tién néu cé thé)

a) 12,45 + 34,5 — 3,46 X 3 b) (128,4 — 73,2) : 2,4 — 18,32
€)55x42+27x42+18x4,.2 d)0,5x6,9x8

Phwong phap
a) Thuc hién phép tinh nhan trudc roi dén phép tinh cong, trir
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\b)/ V&i—biéd_fh&é‘(’:é chira ‘c‘léu n_gb’ac; ta thﬁ:é hié_ﬁ’phéb tl’hh/tro\hg n:qaéc tfix‘éc‘ -
¢) Ap dung congthacaxb+axc=ax (b +c)

d) Ap dung tinh chét giao hoan, két hop cua phép nhan

Loi giai
a) 12,45 + 34,5 3,46 x 3 = 12,45 + 34,5 — 10,38
= 46,95 — 10,38
= 36,57
b) (128,4 —73,2) : 2,4 — 18,32 =552 : 2,4 — 18,32
=23-18,32
= 4,68
C)55X42+27x42+18%x42=42x(55+2,7+18)
=4,2x 10
=42

d)0,5x6,9x8=(0,5x8)X69=4x69=27,6

Cau 2. Viét sé thap phan thich hop vao chd cham.

a) 4m? 8dm? = ............. m? b) 9 km?72m?=............... km?
C)12tAN 6 Kg = ...cvenen.n. tan d) 720 ha=........ km?
Phuwong phap

Ap dung cach d6i: 1dm? = ﬁ m2;1m?= 100(1)000 km?

1kg=ﬁtén; 1ha=ﬁkm2

Loi giai

a) 4m? 8dm? = 4,08 m? b) 9 km? 72 m? = 9,000072 km?
c) 12 tin 6 kg = 12,006 tan d) 720 ha = 7,2 km?

Cau 3. Mot manh dat hinh chir nhat ¢6 chu vi 1a 70m, chiéu dai gip 4 lan chiéu rong. Ngudoi ta danh
ra 15% dé trong cay canh va phan con lai dung dé 1am nha. Tinh dién tich dat dé l1am nha?

Phwong phap

- Tim nua chu vi

- Tim chiéu dai va chiéu rong theo bai toan tim hai sé khi biét tong va ti s6 cua hai s6

- Tim dién tich manh dat

- Tinh dién tich dat dé 1am nha

Léi gidi

Ntra chu vi hinh chir nhat 1a: 70 : 2 = 35 (m)
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~ Chidu dai gap 4 In chidu rong nén néu ta coi chidu rong la mot phan thi chidu dai
la 4 phan.
Tong sé phan bang nhau 1a: 1 + 4 = 5 (phan)
Chiéu rong ciia manh dat hinh chir nhat 12: 35 : 5 x 1 = 7 (m)
Chiéu dai caa méanh dat hinh chix nhat 1a: 35 - 7 = 28 (m)
Dién tich manh dat hinh chit nhat Ia; 7 x 28 = 196 (m)
Dién tich dé trong cay canh la:
196 : 100 x 15 =29,4 (m)
Dién tich phan dat dé lam nha Ia:
196 — 29,4 = 166,6 (M)
Dap s6: 166,6 m

Cau 4. Nam nay, nha bac Minh thu hoach dugc 2,25 tan vai thiéu. Bac dung % s6 vai thiéu do dé say

kho. Ctr 10 kg vai tuoi cho ra thanh pham 12 2,5 kg vai sy kh6. Hoi bac Minh thu dugc bao nhiéu ki-
16-gam vai sdy kho?
Phuwong phap
- Boi: 2,25 tan sang don vi kg
- Tim s kg vai thiéu dung dé 1am vai siy khd
- Tim s6 kg vai sy kho thu hoach duoc
Loi giai
Ddi: 2,25 tn = 2 250 kg
S6 kg vai thiéu dé l1am vai sy kho 1a:

ZZSOX% _ 750 (kg)

S6 kg vai say kho thu dugc 1
(750 : 10) x 2,5 = 187,5 (Kq)
Pap s6: 187,5 kg
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